

Заключительный шашечный турнир Интеллектуально-игрового проекта «Шашки»

Ребенок:

Знают взрослые и дети,
Знает каждый на планете,
Знает даже детвора –
Шашки – лучшая игра!
На столе доска чудная,
Черно-белая такая.
Шашки выстроились в ряд,
Как солдатики стоят.
Надо думать, как сходить,
Чтобы шашки все срубить.

Ты играть должен умело.
Надо выдержку иметь
И стратегией владеть.
Ты иди всегда вперед,
И тебя победа ждет!
До конца ты должен биться,
Пусть соперник твой боится.
Шашки нас смекалке учат,
Нет игры на свете лучше!

(Горючко Галина, Славская Елена)

Хочешь в «дамки» выйти смело,

Аплодисменты. Фанфары. Выходят ведущие, Белая и Черная шашки.

Белая и Черная шашки: Здравствуйте, друзья!

Белая шашка: Я – Белая шашка.

Черная шашка: Я – Черная шашка.

Белая шашка: Мы постоянные соперницы в игре.

Черная шашка: Вот и сегодня никак не можем помириться. Почему игру всегда начинают белые шашки?

Белая шашка: Это правильно, а вот почему шашки всегда ходят по черным клеткам, и никогда не ходят по белым? Это неправильно.

Черная шашка: Я не согласна! Если Вы, уважаемая Белая шашка, считаете, что нужно ходить по белым полям, то пусть тогда черные ходят первыми.

Белая шашка: Как люди будут играть, если один будет ходить по белым полям, другой - по черным? Кто будет считаться победителем? Правила придуманы абсолютно для всех, и нарушать их нельзя. В противном случае игра просто станет неинтересной.

Черная шашка: Дорогая Белая Шашка, предлагаю помириться, потому что совсем скоро, с минуты на минуту в этом зале начнется Заключительный Шашечный турнир! А пока вспомним, с чего всё началось.

Презентация

Белая шашка: Ребята познакомились с разными видами игр в шашки и научились в них играть. А сегодня мы покажем всем, как играть в музыкальные шашки.

Шуточный шумовой оркестр на шашечной доске

Черная шашка: Можно было бы начать турнир. Но нас всего двое...

Белая шашка: Не переживай, я позову своих подружек.

Черная шашка: А я – своих друзей.

В зал вбегают черные (мальчики) и белые шашки (девочки).

Танец шашек

Черная шашка: Друзья, напомните всем Правила Кругового шашечного турнира.

1. Турнир круговой. В нем нет победителей и проигравших. Игроки располагаются в малом (*внутреннем*) и большом (*наружном*) кругах.
2. За одним столом игроки могут совершить только по одному ходу. Первым ходит тот, кто находится в малом круге.
3. Совершив по одному ходу, игроки поднимают руку, сигнализируя судье об окончании игры за данным столом.
4. Когда все участники турнира подняли руку, судья дает звуковой сигнал «переход хода» (*демонстрируется сигнал*).
5. Игроки переходят вправо к следующему столу. Так происходит смена партнера по игре.

6. В круговом турнире нет дамек. Все шашки, даже если они дошли до последней горизонтали, остаются простыми шашками.
7. Они не ходят назад, но могут совершать взятие шашки противника в любом направлении.
8. Срубленные шашки кладутся с правой стороны доски.
9. Когда на одной из шашечниц останутся шашки только одного цвета, турнир останавливается. Об этом игроки сообщают судье громкими аплодисментами.

Белая шашка: Надеюсь, правила всем понятны.

Дети уходят. Выставляются 10 столов, на каждом 2 шашечных набора, сделанных своими руками (вязаные и сшитые шашки, пляжные, бумажные, из теста и пробок и др.).

Черная шашка: Разрешите представить судейскую коллегию. (Судьи занимают свои места, каждый следит за игрой на двух столах):

1.

Настало время для жеребьевки. Игроки должны занять место за столом в соответствии с вытянутой шашкой.

Жеребьевка

Игроки (дети, родители, сотрудники и гости детского сада) из мешочка вытягивают шашку и занимают место за столом, на котором расположены такие же шашки.

Белая шашка: Игроки заняли свои места, я прошу пожать друг другу руки!

Звучит сигнал к началу турнира. По его окончании игроки занимают свои места в зале.

Круговой шашечный турнир

Черная шашка: Нашим турниром завершился интеллектуально-игровой проект «Шашки». Он длился почти семь месяцев.

Белая шашка: Мы многому за это время научились, а главное – пересмотрели свое отношение к шашкам.

Ребенок:

Кто в футбол играет – ноги укрепляет,

Кто ядро метает – руки развивает.

Тело совершенствует накачанный атлет.

А тот, кто любит шашки – тренирует интеллект.

Если с детства учишься логике, мышлению,

Тактике, стратегии, выдержке, терпению,

То в игре и в жизни выйдешь в «дамки» быстро,

И работать сможешь в должности министра.

Ум развивают шашки, а умных ждет успех!

Кто играет в шашки, тот в жизни круче всех! (Кандрукевич Иван)